



“冰凌柱”琉璃系列和“大美城市”系列作品首次亮相

深圳文博会定格“大美冰城”



本报讯(记者 于秋莹 文/摄)晶莹剔透的琉璃被制作成了冰花、冰浪、冰溜等摆件,“定格”了哈尔滨的美。此次文博会,哈尔滨学院以冰雪文创为主题,展示了冰雪琉璃、冰雪陶瓷、冰雪服装、冰雪蓝染和冰雪书画等文创作品,其中,“冰凌柱”琉璃系列作品和“大美城市”系列装置的创意设计工业产品首次亮相文博会。

据哈尔滨学院艺术与设计学院(时尚设计产业学院)党委书记孙国辉介绍,哈尔滨学院作为参展团已经连续6年亮相深圳文博会,今年重点展示的“冰凌柱”系列装置作品,以北方冰天雪地所形成光怪琉璃的冰溜、冰花、冰瀑布为创作元素,是第三代冰雪陶瓷琉璃创意设计的尝试,更是冰雪创作设计赋能哈尔滨创意设计之都的最新贡献。

此外,“冰雪蓝染”工艺美术文创产品、冰雪服装主题作品也吸引了不少关注。“冰雪蓝染”工艺美术文创产品运用植物染色中

的新技术、新材料、新工艺,通过家居抱枕系列雪花图案、鄂伦春图案、茶垫丁香图案和莲藕图案、鼠标垫丁香花和吉祥图案等创意设计作品,把冰雪设计元素有机融入其中,使北方地域特色更加丰富。冰雪服装主题作品以“瑞雪冰城”为主题,展示黑龙江冰雪服装品牌。

首次亮相文博会的“大美冰城”哈尔滨地铁壁画与城市精神工业设计衍生品系列产品,是时空地标创意与科技工业美学的完美结合。孙国辉接受采访时说,哈尔滨学院在2022年完成了哈尔滨西站《大美冰城》等4条地铁壁画设计制作工作。此次将18米长的公共艺术设计作品衍生制作成长1米的工业设计作品,通过《哈尔滨印象》城市壁画进行展示。《哈尔滨印象》城市壁画通过铝板画技术,是具纪念性、观赏性、实用性的高端工艺礼品特色,彰显了哈尔滨精细又厚重的工业文化。”孙国辉说。



景区商圈“快进快出” 主干街路“即巡即疏”

哈市启动高等级交通安保勤务模式

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)2022年12月31日,为保障全市道路交通安全,哈市交警部门全面启动高等级交通安保勤务模式,加强景区交通保障、打击交通违法、强化疏导管控、优化公安交管服务,全力确保我市道路交通秩序安全平稳有序。

景区商圈“快进快出”

当日,冰雪大世界迎来开园期间人流、车流高峰,对此,交警部门按照“快进快出”的原则,合理规划进出场路线、应急绿色通道、公交车出租车专用通道及专用车辆停车场,新增安装2块大型指路标志、3块中型停车场诱导标志,调整原来不合理标志4块,修复破损标志3块,最大限度降低对松北大道、公路大桥等主干街路的影响。同时,规划了以桥下环路为主通道的内圈小循环路线和以太阳大道、天马路、冰景路、冰景路隧道、新环路为主通道的外圈大循环路线。进场流量平稳时通过小循环路线进出场,流量剧增时,立即启用大循环路线进出场,并将桥下环路、雪乡中路、冰峰路确定为应急绿色通道。各条通道共设置固定岗20处、停车场管理岗7处,流动疏导管控岗30处,应急处突警力20人,共部署警力154人。



城区4大战场,紧盯“两客一危一货一面”,严查客运包车、送工车等高危车辆;严管摩托车、电动车、快餐车、改装车等重点车辆。有针对性地开展集中整治,严厉打击酒醉驾、驾乘人员不系安全带、“三超一疲劳”、分心驾驶、农村地区“双违”、违法停车、车辆占用堵塞消防通道等突出违法行为。同时,加大出入城口管理力度,在出入城口、高速公路服务区设置固定执勤岗位,尤其对6座以上客车坚决做到“逢车必检、逢车必查、逢违必究”,最大限度限制易肇事肇祸交通违法的发生。当日,全市共取缔酒驾交通违法15件。

主干街路“即巡即疏”

全市各辖区大队紧密结合交管工作实际,将火车站、商业中心区、旅游景区等作为重点区域,加强节日期间路面巡逻,对

“黄边石”停车、多排停车、斜列式停车等违法行为进行及时取缔,并消除违法影响,避免交通拥堵情况的发生。同时,在松花江公路大桥、友谊路、二环桥、文昌桥等主干街路增派巡逻警力,及时拆除交通事故,提高沿线通行效率,确保节日出行更加安全、高效。

开辟救助绿色通道

交警顾乡大队民警在公路大桥桥下接到群众求助,一名儿童高烧抽搐。执勤警力立刻驾驶警车为患者开辟绿色通道,仅用5分钟就到达了儿童医院。

此外,松北交警大队执勤交警接到指挥中心指令,在松北区顺迈路接到一名青冈县来哈就医的高烧儿童,由警车引导至公路大桥桥下,再由交警道里大队接替护送至儿童医院,全程仅用15分钟,为患者就医赢得宝贵时间。

一点资讯

维权

我省解决“烦薪事” 启动农民工维权行动

本报讯(记者 王冠)记者从省司法厅获悉,省司法厅于2023年1月1日至2月28日在全省开展“法援惠民生·情暖农民工”专项维权行动。

各市地将通过线上线下方式收集法律服务需求,充分发挥网络、微博、微信等线上便捷优势,面向农民工特别是新生代农民工提供法律服务需求反馈渠道。全省各级司法行政机关,对涉及农民工工资争议纠纷,及时发现问题,坚持应调尽调,化解欠薪隐患,把问题解决在萌芽状态。在全省各级法律援助机构接待窗口设立农民工欠薪“绿色通道”,采取免于经济状况审查、简化程序、快速受理、快速指派、快速办结的“一免一简三快”工作机制,实现快速受理办案,为农民工提供“一站式”快捷援助服务。

开园

凤凰山国家森林公园 元旦开园了

本报讯(记者 王铁军)冬季对于冰雪爱好者来说是最好的季节,黑龙江省凤凰山国家森林公园已于2023年1月1日开园。

这里已是银装素裹、玉树银花,冬日的冰雪景观为市民和游客献上美丽的北国风光。黑龙江凤凰山将用绝美的冬雪美景,欢迎来自四面八方的游客。

保护

虎园“护虎” 设公益诉讼检察站

本报讯(记者 王冠)近日,松北区检察院在哈尔滨东北虎林园设立的“公益诉讼检察站”、“法治宣传教育基地”正式挂牌。

据介绍,在东北虎林园建立“公益诉讼检察站”、“法治教育基地”,将全方位、多角度实现检察公益诉讼保护国家利益和社会公共利益的职能作用,促进新区生态环境与资源保护可持续发展。同时,借助东北虎林园等新区特色旅游资源,开展“生物多样性+野生动植物”生态环境和资源保护专项活动。

交通违法“严管严查”

针对假期聚餐聚会增多,交通出行风险增大的特点,交警部门围绕高速公路、国省道、农村、